

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Jueves 3 de Diciembre de 1.925.

Numero 21.692



Regad a Dios en caridad por el alma del señor

DON AURELIO RUIZ LINARES

Ingeniero de Minas

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 24 DE NOVIEMBRE DE 1.925

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Maria Castro Arnés; su hijo don Aurelio; sus tíos don Enrique López Rull y doña Dolores Arnés Terriza; hermanos políticos don José (ausente) y don Enrique; primos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia de San Pedro el día 3 del actual, a las diez de la mañana, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

Han concedido 200 días de indulgencias el Emmo. señor Cardenal de Granada, y 50 días los Ilmos. y Rvms. Sres. Obispos de Almería, Madrid y Barbastro.

EL PROBLEMA UVERO

La solución interina dada por nuestro Gobierno a la guerra de tarifas con Alemania, no nos extrañó nada; la esperábamos como una cosa natural, sobre todo recordando aquel refrán que dice: «El pez grande se come al chico».

El pez grande son los naranjeros y el pequeño los pobres uveros, quienes ven en medio del más profundo estupor cómo un año pierden el mercado de los Estados Unidos, otro casi pierden el de Alemania y ni aún les queda el consuelo de poder mandar su mercancía al interior de la Nación, por el elevado coste de las tarifas ferroviarias.

Hace poco, en un artículo que publiqué en este mismo diario, tratando de nuestras relaciones comerciales con Alemania, Inglaterra y Estados Unidos, bien claramente decían las cifras, la diferencia del valor de nuestra exportación uvera al mercado alemán con relación a la exportación naranjera.

Como a éstos no les urgía tanto como a nosotros la solución rápida del problema, por apenas estar empezando ellos su faena, mientras nosotros ya estamos terminando, el Gobierno, atento a evitar el mal mayor, trabajó para solucionarles el perjuicio y al mismo tiempo otorgarnos unas migajas en el festín.

Era de esperar, repito, y públicamente lo manifesté repetidas ve-

ces en la Cámara Uvera; es más, tan convencido me hallaba, que paralicé mi faena mientras no llegó la irrisoria solución.

La culpa no es ni del Gobierno ni mucho menos de los naranjeros, es únicamente nuestra, de todos, pues como a Meco, entre todos lo matamos. No basta que la Cámara Oficial Uvera delegue en la «UNEA» (Unión Nacional de Exportación Agrícola) la defensa de los legítimos intereses. La «UNEA», admirable institución que merece no ya el respeto, el agradecimiento de todos los exportadores, es tan sumamente grande lo que abarca, naranjeros, aceiteros, corcho taponeros, etc., etc., que es necesario, si queremos conservar nuestra personalidad de hecho, ya que de derecho nos otorgó el Real Decreto de constitución de la Cámara Uvera, que los uveros, como tales uveros, únicamente y sin perjuicio de la mancomunidad con la «UNEA», se nos reconozca en Madrid.

No olvidemos que el bloque fundador de la «UNEA», son los naranjeros de Valencia, y por consiguiente, la defensa mayor de los intereses, lógico es que sea la de la naranja. ¿Qué duda cabe que ellos desearán por igual el mismo beneficio para todos? Pero es natural que la caridad bien entendida empieza por uno mismo.

Los naranjeros, hace muchos años que se encuentran agrupados

con las diversas Federaciones que tienen; nosotros hace poco que estamos unidos, pero por mucho tiempo que pase, continuando como ahora, seguiremos lo mismo, y acabaremos por ser uno de tantos dentro de la «UNEA». Debemos de trabajar todos por tener un puesto dentro de la Comisión de Tratados de Comercio, y mientras esto no lo consigamos, no adelantaremos nada.

Todo lo expuesto, lo he dicho el pasado año en la Cámara Uvera, y los hechos vienen a darme la razón.

En el artículo que gráficamente compara el señor Alfa el modus vivendi con Alemania, al parto de los montes, y publicado en «La Independencia» del 26 de Noviembre, después de un estudio comparativo con las uvas de Italia, dice:

«Júzguese por estos datos, qué porvenir aguarda en Alemania a la uva de Almería, de subsistir en el nuevo tratado comercial la tarifa que se le ha asignado en el modus vivendi actual, con ausencia y por ausencia del interés uvero».

Lo de la ausencia del interés uvero en el Tratado de Alemania, merece una aclaración.

Precisamente cuando en este año se discutía en los plenos del Consejo de la Economía Nacional el Tratado con Alemania, el señor conde de Sert, Presidente de la Federación Nacional de Industrias de Barcelona, se ocupó del trato desigual que se otorgaba en dicho Tratado a los naranjeros y uveros. Ante estas manifestaciones, los diversos sectores agrícolas nos dispusimos a intervenir, pero con

vencidos que la finalidad que llevaba era la de prorrogar uno o unos días más la aprobación del Tratado, contestó el señor Ugarte, representante vinivícola, previa promesa durante la sesión del señor Castedo, de hacer llegar al Gobierno todas nuestras aspiraciones.

Al siguiente día entregué a la Mesa la siguiente exposición, con la anuencia del secretario de la «UNEA».

«Aprovechando el ofrecimiento hecho a última hora, de la sesión de ayer, por el señor Castedo, de hacer llegar a conocimiento del Gobierno las aspiraciones de los diversos sectores que integran este Consejo, yo como asesor de la producción uvera y vocal de la Cámara Oficial Uvera de Almería, suplico a los dignos señores que componen la Comisión de Tratados, así como al Gobierno, que en los sucesivos Tratados Comerciales otorguen a nuestras uvas de exportación los mismos beneficios que a los naranjeros.

»En esto no hay para ellos ningún perjuicio, pues además de tratarse de frutos diferentes, la exportación de nuestras uvas termina en los últimos días de Diciembre, que es cuando podemos decir empieza la exportación de la naranja madura.

»Lo elevado del precio de las primeras materias para su cultivo, como abonos, azufre, sulfato de cobre, madera para envases, serrín de corcho, unido a los jornales, cada año mayores, hace que una diferencia de céntimos en kilo, influya mucho en la venta, por pesar sobre cada barril una cantidad grande que aún se aumenta más con los gastos de flete, seguro, comisión al corredor oficial que en las subastas interviene, almacenaje, etc., etc.

Madrid 9 de Junio de 1925.—
EXCMO. SEÑOR PRESIDENTE DE LA ECONOMÍA NACIONAL».

¿Que llegó el modus vivendi y no tuvieron en cuenta mi petición?, muy cierto es; pero si hubiésemos tenido representación propia en la Comisión de Tratados, cierto que no habiese sido poner una pica en Flandes el conseguirlo.

Bien claro está que no estuvo ausente el interés uvero, aún antes de la aprobación del Tratado que luego denunció Alemania, y también es verdad que la insignificancia del apoyo que yo puedo prestarle, no es digno de ser tenido en cuenta por el Gobierno.

La importancia del negocio uvero fué una sorpresa para nuestros gobernantes cuando a ellos acudimos en busca de defensa, rápidamente nos la dieron con la crea-

ción de la Cámara Oficial Uvera y la Escuela de Fitopatología, pero lo que no puede crear nadie es lo que más hace falta, el sacrificio de la colectividad en beneficio de sus propios intereses.

ANTONIO DE UNZURRUNZAGA
Cuevas, 1.º de Diciembre, 1925.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE
LOS OJOS

Consulta económica para obras
de 10 a 12; general de 3 a 5.

Calle de Terriza, 19 pral.

UN HOMENAJE

Para el mutilado de Africa

El general gobernador señor Zumel, ha recibido una patriótica carta suscripta por el Capitán general de la Región, relacionada con el homenaje que se ha de tributar al mutilado de Africa.

La idea ha sido patrocinada por el Patriarca de las Indias.

El señor Zumel, como en las demás provincias, trata de que se organicen suscripciones y se lleven a cabo cuantos actos benéficos sean precisos para que la recaudación que se obtenga sea de gran lucimiento.

A tal efecto, ha recabado el asentimiento de la empresa del Salón Hesperia y ha ofrecido para el lunes próximo celebrar una función de cinematógrafo, cuyos productos integros se destinarán al homenaje para el mutilado de Africa.

Para dar mayor realce al espectáculo, asistirá la banda de música del Regimiento La Corona e interpretará varias obras de su selecto repertorio.

El Ayuntamiento de la ciudad ha acordado contribuir a la suscripción abierta con 200 pesetas, y la Diputación provincial, en su última sesión, a propuesta del Presidente señor Benitez Blanes acordó conceder la misma cantidad.

Merece todo género de elogios la labor que realiza el señor Zumel en todos los asuntos que le son encomendados, especialmente de aquellos que se relacionan con el interés patrio.

Nosotros esperamos que la noche del próximo lunes, 7 del corriente, el público almeriense concurre al Salón Hesperia, dando así una vez más muestras de su reconocido patriotismo.

Extirpador Radical ESCUADERO

Destruye para siempre el vello y pelo por fuerte que sea atacando su raíz, por lo que sus efectos son permanentes

Venta y depósito:

ANTONIO GALVEZ

TIENDAS NUM. 3



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Joaquina Coromina López,

FALLECIÓ PIADOSAMENTE EL DÍA 24 DE NOVIEMBRE, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD.

R. I. P.

Su d'sconsolado esposo don Adolfo Viciano Viciano; sus hijos don Adolfo, doña Matilde, doña Aquilina, doña Victoria, y don Esteban; sus hermanos don Isidro (ausente) y doña Victoria; hermanos políticos, tios, sobrinos primos y de más parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a las Misas rezadas que se celebrarán el día 4 del corriente, viernes, en la iglesia parroquial de San Pedro, de 8 a 10, y el funeral que será a las 10.

Nuestro ilustrísimo y Rvdmo. Sr. Obispo tiene concedidas 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada

NECROLOGIA

En la madrugada de ayer falleció en esta capital, la virtuosa señora que hace mucho tiempo se encontraba bastante delicada de salud, doña Inés Lopez Marin, madre de nuestros amigos los propietarios el ex diputado provincial don José y el ex concejal don Miguel Vidal López.

La difunta fué amante esposa y cariñosa madre, contando con muchas simpatías en nuestra capital y en la villa de Pechina, donde residía largas temporadas en una de sus fincas.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro, asistiendo numerosa concurrencia a tan triste acto.

En Granada, donde residía hace algunos años, ha fallecido repentinamente nuestro querido amigo y paisano el Abogado don Jesús Corés Sanchez.

Este perteneció a la prensa granadina hace algún tiempo y después de terminada la carrera de Letrado, fué arrendatario de las contribuciones en la provincia de Granada, dedicándose a otros negocios particulares y a la abogacía con gran acierto. En su trato particular logró conquistarse muchas simpatías.

Otro paisano y amigo querido ha fallecido en el pueblo de Instinción donde se encontraba.

Nos referimos al canónigo de la Catedral de Guadix, don Francisco Salvador Ramón, hermano del

también canónigo de la misma Basílica, don Federico

Perteneciente el difunto a una familia modesta pero honrada, hizo la carrera eclesiástica con gran aprovechamiento, distinguiéndose entre sus compañeros de estudio por su aplicación, talento y constancia. Hizo oposiciones al curato de Jerez de la Frontera y lo ganó y después a las de canónigos de Santa Cruz de Tenerife y Guadix, obteniendo la misma suerte. Era además un elocuente orador sagrado.

Sentimos de todas veras la muerte de tan virtuoso canónigo, al que queríamos bastante, pues sus primeros años los pasó en esta casa.

Cuando terminábamos de escribir las anteriores líneas, recibimos otra triste noticia, que nos causó gran sensación.

La del fallecimiento casi repentino de otro antiguo y queridísimo amigo: don Fernando Salvador Estrella, uno de los almerienses más populares por sus iniciativas, gracejo y carácter simpático.

¿A qué recordar lo que fué en vida Fernando, como todos los llamábamos?

Fué el organizador de los dos primeros trenes botijos a Granada, que alcanzaron gran renombre, denominándosele el «Obispo del Botijo», que él hizo popular por su gracia e iniciativa. De otras muchas de éstas fué también el iniciador, sobre todo en la época que estuvo establecido en el Paseo del Principe con papelería e imprenta, en la que se reunían muchas personas de buen humor que orga-

nizaban fiestas íntimas y públicas que llamaban la atención.

Era un escritor humorístico, de verdadera gracia, no llegando nunca a herir a persona alguna con sus trabajos. Nosotros nos honramos con publicar muchos de sus escritos y hace pocos días que insertamos uno titulado «Charlas Oportunas».

Respecto a su carácter era verdaderamente franco, simpático, logrando conquistar muchas amistades.

¡Dios haya acogido en su seno el alma del queridísimo amigo y compañero Fernando!

A su entierro que tuvo lugar ayer tarde, asistió numerosísima concurrencia de todas las clases, lo que demostró sus generales amistades en Almería.

A las respectivas familias de los citados difuntos enviamos nuestro pésame más sentido, haciendo también nuestro sentimiento.

EN LOS ESPECTÁCULOS

Rebaja del impuesto del timbre

Se ha publicado una Real orden en la «Gaceta» del día 29 del próximo pasado mes, resolviendo que en los conciertos con las empresas de espectáculos públicos que no sean corridas de toros y novillos, para el pago del impuesto del timbre del Estado se deduzcan del precio total del aforo de localidades y entradas durante el plazo de un año, a partir de la fecha de la presente disposición, el 40 por 100 como importe de los servicios que se prestan independientemente del espectáculo.

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada

Pensionado en los Hospitales Larribari y Hotel Dieu de París.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Aguilar de Campo 1.

Compañía Petrolífera Hispano Americana

MARQUÉS DE CUBA, 1

MADRID.

Distribuidores de los productos de

The Texas C.º U. S. A.

Aceite Diesel

Id. Fuel

Gasolinas

Techado Texaco

EL SUCESO DE AYER

Un hombre muerto

Ayer tarde se registró un lamentable accidente en el muelle, que sumió en un mar de lágrimas a una desventurada familia.

El obrero Domingo Revueltas Giménez, de 45 años de edad, se hallaba ocupado en la carga de barriles a bordo del vapor japonés «Tsuruga Maru», con destino a los mercados de Londres y Rotterdam.

Revueltas ocupaba un puesto en el último cuartel, en la misma borda del vapor, y sin explicarse la causa, aunque se supone fuera un desvanecimiento, cayó dando con la cabeza en el primero de los cuarteles que se hallaba próximo a la lancha cubierta de barriles, de donde fué recojido por sus compañeros sin dar muestras de vida.

Siguientemente fué conducido al hospital, donde el facultativo de guardia don Serafin Torres Bernabé le auxilió, pero cuantos esfuerzos realizó fueron inútiles, pues el desgraciado obrero era cadáver.

Le fueron apreciadas conmociones cerebral y visceral.

Únicamente presentaba una contusión en la sien derecha.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado, comenzando a instruir las diligencias del caso.

Domingo Revueltas Giménez, que habitaba en el Barrio de las Mellizas, dejó mujer y dos hijos. ¡Descanse en paz!

Campaña frutera

Ayer mañana fondearon los vapores frutereros siguientes:

«Nora», para Londres; «Mons», para Liverpool y Belfast, y «Liesel Halm», para Londres.

En la Cámara Uvera se han recibido los siguientes telegramas de ventas:

Vapor «Neptun», en Manchester.—De 4 a 24; mayoría de 10 a 17.

Vapor «Sigrid», en Newcastle.—Los 4.550 barriles se vendieron de 10,2 a 16; mayoría de 13 a 14.

Vapor «Haworth», en Glasgow.—De mala condición, de 16 a 24; mayoría de 8 a 13.

Vapor «Calderon», en Liverpool.—De 3 a 24. Una sola partida a 33. Mayoría de 10 a 20.

Vapor «H. Bassi», en Londres.—De 5 a 33; mayoría de 10 a 17.

Anoche no salió ningún vapor.

En puerto quedaron:

«Carlo», para Londres y Hull.

«Tsuruga Maru», para Londres y Rotterdam.

«Mons», para Liverpool y Belfast.

«Nora», para Londres y Hull.

«Liesel Halm», para Londres.

Suman los barriles embarcados hasta anoche, 1.850.296 enteros y 7.584 medios.

En 2 de Diciembre del 1924 iban exportados 1.686.390 barriles y 13.289 medios.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 2

(INFORMACIÓN RETRASADA)

La comida en Palacio.—Primo de Rivera y los periodistas.

Después de publicada nuestra edición de ayer, recibimos el siguiente despacho telegráfico:

«Madrid, 2

A las doce de la noche terminó en Palacio la comida con que el Rey obsequió al Presidente del Directorio general Primo de Rivera.

Este abandonó el régio alcazar a la una de la madrugada.

En el zaguán esperaban muchos periodistas al señor Primo de Rivera, acudiendo aquellos en vista de la expectación que había producido la comida en Palacio.

El señor Primo de Rivera demostraba a la salida excelente humor, bromeando con algunos periodistas y hablando del tiempo que reina.

Nos manifestó el marqués de Estella que habían trabajado un poco en muchos papeles y que no tenía casi nada que decirnos.

Hubo larga y agradable sobremesa—añadió—con la Reina doña María Cristina, con la cual hablamos del agninaldo del soldado, que a partir de hoy quedaba a cargo de la Asociación de la Cruz Roja. Luego despaché y le di cuenta al Rey de lo más interesante de Marruecos y de otras muchas cosas.

Siguientemente el general Primo de Rivera dijo:

Que la expectación era injustificada o por lo menos anticipada. Tave por cierto que se han empeñado en eso del impuesto único, creyendo va a ser como una leva sobre el capital como está en Francia. Se trata de una cosa nueva, que la confunden con el proyecto franco; de hacer un cómputo de todos los capitales para fijar el impuesto. Se

trata de cambiar la base de la tributación y diremos al ciudadano: «Vas a tributar por tu renta o por tu capital; así es más claro, se investiga el capital, y no lo de la renta; yo tengo una finca en Chamartin de la Rosa o en Jerez de la Frontera, que es muy difícil saber cómo se desarrolla todo en ellas, si van a ser buenas las cosechas, los gorrinos, etc.

El impuesto de utilidades lo encuentro absurdo; en cambio el impuesto sobre el capital lo creo un estímulo para acrecentarlo.

Yo tengo un negocio y hay un impuesto que pagar sobre el capital; pues procuraré que el negocio rinda para sacar de él el pago del impuesto.

Lo que ha ocurrido es que se han querido juntar las clases conservadoras a ver si podían ponernos enfrente de las clases adineradas. Creo que el impuesto sobre el capital es lo mejor; el que gana con dinero ya consolidado, entonces que tribute. Mientras el dinero sea elemento de trabajo que no tribute o tribute poco, dejándolo funcionar, que si nos hacemos ricos tendremos automóvil y ya se verá nuestro capital y ya tributaremos.

Despachando con el Rey

Cuando salió de Palacio el señor Primo de Rivera le abordaron los periodistas.

Nos manifestó que había estado despachando con el Rey asuntos ordinarios y que había firmado varios decretos uno referente a la Junta renovadora del Poder Judicial, renovación que se hace regularmente todos los años y los otros se refieren a la provisión de algunos cargos, varias condecoraciones, entre ellas la Gran Cruz de Isabel la Católica al Gobernador civil de Madrid señor Samprun y la Encomienda al Secretario de Negocios señor Salvador.

Un periodista preguntó al señor Primo de Rivera: ¿Y de otras cosas?

Y contestó: Nada; se empeñan ustedes en que tiene que haber algo.

El periodista replicó: Hay mucha expectación, mi general.

El señor Primo: ¿Y dónde está esa expectación?, pregunto.

—Pues en cafés, círculos, en todos los sitios donde se reune gente—dijo el periodista.

—Naturalmente, como es un hecho que tiene que ocurrir en fecha breve, no me extraña. Ha habido que anunciarlo por ahí para compilar la opinión del país y ver cómo sería recibido el cambio. Acaso se anticipen un poco en la medida del tiempo que no será muy largo ni tampoco muy corto. Yo dije ayer que hay que confeccionar un presupuesto con su próvit para que rija el primer día de Julio próximo. Todo esto requiere tiempo y hay que estudiar bien su organización por eso la fecha de cambio no está lejana del presente, porque aquel presupuesto tiene que amoldarse a los momentos críticos en que vivimos. Ya se subsanará todo a tiempo y en el tiempo preciso. El jefe de la censura estará en contacto con ustedes para darles noticias en el momento oportuno, difundiendo las bien, pues para eso está el servicio telegráfico.

—Le veo que tiene usted hoy una buena cara.

—La misma que ayer. Tengo siempre buena cara cuando van bien las cosas de España. Hoy contamos con la opinión, que está de nuestro lado. Hemos llevado serenamente todo durante 26 meses que hemos gobernado y han desaparecido aquellas pequeñas cosas, aquellas salidas de tono, aquellas estridencias, asegurándose el orden. En mis viajes pude comprobar que la opinión no ve otro horizonte que nosotros, puesto que el país quiere que sigamos y si el Rey lo ordena para qué más. Adios, señores.

DOS NOTICIAS

Las comunicaciones

La primera noticia es que el presidente de la Cámara Oficial Agrícola de Granada, ha recibido telegrama del subsecretario de Fomento, en que le dice que se ha ordenado a la 4.ª División de ferrocarriles, que requiera a la Compañía del Sur de España para que en todas sus estaciones se disponga el aumento de material, en la proporción necesaria para atender al transporte de remolacha.

La segunda noticia es que la Sociedad Alsina y Graells, ha suprimido el único coche directo que había de O giva a Granada, privando a la Alpujarra de una comunicación segura con varios puntos.

Respecto a la primera esperamos el resultado, y de la segunda no nos extraña porque la Compañía Alsina y Graells se ha quedado sola para el servicio público y hará cuanto le venga en ganas.

¿Son estas las reformas que tiene anunciadas?

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
BOULEVARD, 79. PRAL,

De Los Gallardos

Climatología

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de Noviembre último en la Estación Pluviométrica de Los Gallardos, es el siguiente:

Aunque la dirección de los vientos fué muy variable, llegaron a dominar los del S. W. con intensidad débil o moderada. Hubo viento fuerte el 6 y el 27.

Cayó rocío en abundancia los días 4, 5, 19, 20, 26 y 30; el 10 se oyeron truenos lejanos; hubo bruma el 20, y el 11 truenos y relámpagos sin tormenta; formóse un halo lunar el 1; el 14 un arco iris, y corolas lunares el 2, 3, 22, 23, 26 y 27.

El cielo, casi todos los días presentóse nuboso o cubierto.

La temperatura disfrutada fué agradablemente fresca.

Llovió débilmente los días 19, 20 y 23, y con moderación el 11, 12, 16, 21, 22, 24, 25, 27 y 28.

El agua caída en Noviembre de 1921 alcanzó una altura de 22'7 mjm.; en 1922, de 138'5 mjm.; en 1923, de 59'5 mjm.; en 1924, de 18'3 mjm. y en 1925, de 64'1 mjm. La altura media en los últimos cinco años es de 60'62 mjm.; fué el mes más abundante el de 1923, y el más escaso el de 1924; el del actual tiene un superávit respecto a la altura media de 3'48 mjm.

Ha empezado la recolección de la aceituna, cuya cosecha este año es algo abundante.

También nos hallamos en plena siembra, labor que vienen interrumpiendo las cortas, frecuentes

y moderadas lluvias, dejando en la campiña un tempero excelente. La semilla sembrada tras de las lloviznas de fines del pasado mes ha brotado ya, y matiza el campo con su vistosa profusión de brillantes hilos de esmeralda.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ.

Maestro Nacional.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Juicio por asesinato

Ayer terminó en la Sala segunda la vista de la causa seguida en el Juzgado de Huércal Overa contra Juan Rodríguez Santiago, por el delito de asesinato.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Absolución

El tribunal de la Sección primera ha dictado sentencia absolutoria a favor de Antonio Valdivia Vivas (a) Frescullo, a quien se le acusaba de un delito de estafa, en causa del juzgado del distrito de San Sebastián.

Alcohol "S O L"

Es el mejor para quemar. Preparación de Barnices y otros usos industriales

Véndese a pesetas 1'50 el litro en su depósito principal, para Almería.

EUGENIO DE BUSTOS

Droguería. Perfumería. Calle de Granada, 35, teléfono núm. 88.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA
Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO
Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid
Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL en 1923.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA.
Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada, número 27.



La avaricia es virtud

cuando es el tesoro de la salud el que se ambiciona. Protejed a vuestros niños contra el peligro de la desnutrición, el raquitismo y la anemia, vigorizando su sangre y fortaleciendo sus huesos con hierro y fósforo.

Los niños, por lo agradable de su sabor, prefieren el tónico predilecto y sonríen y se afanan en torno del

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechazar todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

La Anemia vencida

Se caracteriza la anemia por la insuficiencia en la cantidad o en la calidad de los glóbulos rojos de la sangre. Favorecen la anemia: las fatigas, la preñez, las malas condiciones higiénicas y alimenticias. La acompañan palpitaciones, opresión, dolores de cabeza, vértigos, males de estómago, digestiones dolorosas. Las Píldoras Pink transforman radicalmente las anemias. Acrecientan el número de los glóbulos rojos de la sangre y mejoran la calidad. Las Píldoras Pink reconstituyen además las fuerzas nerviosas, excitan el apetito y aseguran el buen funcionamiento del estómago.

Las Píldoras Pink poseen un valor de regeneración sin igual y constituyen por excelencia el remedio contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, los desarreglos consecuentes al crecimiento y a los cambios de edad, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en los períodos.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 Ptas. por caja, 21 Ptas. las 6 cajas.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor noruego «O. A. Kundsea», de Glasgow, en lastre.

Vapor idem «Nora», de Valencia, con carga general.

Vapor idem «Mons», de Castellón, en lastre.

Vapor japonés «Tsuruga Maru», de Valencia, con carga general.

Vapor inglés «Carlo», de Castellón, con carga general.

Vapor alemán «Liesel Halm», de Barcelona, en lastre.

Vapor español «Aragón», de Cullera, con 9 pasajeros y carga general.

Vapor idem «Roberto R.», de Aguilas, con 17 pasajeros y carga general.

Vapor «Petrolea», de Garrucha, con euvases vacíos.

DE SALIDA

Vapor noruego «O. A. Knudsea», para Batun, por Constantinopla, en lastre.

Vapor idem «Mons», para Liverpool y Belfast, con frutas.

Vapor japonés «Tsurunge Maru», para Londres y Rotterdam, con frutas.

Vapor inglés «Carlo», para Londres y Hull, con frutas.

Vapor «Aragón», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Roberto R.», para Motril, con carga y pasajeros.

Vapor «Tifis», para Melilla, con aceite mineral.

Laud «Antonio», para Barcelona, con pescado fresco.

Obsequio de la "Sociedad Nestlé"

Contra entrega de 25 etiquetas blancas, de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLÉ

Gran Vía Layetana 41 Barcelona,

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Preto a hombres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a su autor Arenal, 1.—Madrid.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevar del Príncipe 53

Nuevos escritores

M. González de la Torre

González de la Torre es un muchacho animoso que llegó a nuestra hospitalaria cuna cuando aún niño. Y llegó con aquellos años infantiles de consagrar su vida a Dios en aras del altar... Pasó el tiempo; o más bien, el tiempo dejó pasar, sin efectividad alguna, lo que si en el hijo fué solemne, en la bondadosa madre fué motivo de esperanzas y de alegrías...

En las horas tranquilas de un hogar tan reducido, transcurren el poeta y la madre, esa madre que vé compensados sus desvelos y la desilusión de no ser la madre del sacerdote, con la interpretación de un arte que la ha hecho la madre del poeta, del artista que más se acercá con su arte al Cielo...

Felicitémosnos de las admirables dotes naturales de González de la Torre, y reconociendo el valor de lo hecho por él hasta ahora, aplaudamos su actitud de joven luchador, deseando que las revueltas aguas de este mar donde combatimos. ¡Lucha triste de zancadillas y de vanidades!, no den al traste con el bajel de sus ilusiones artísticas, para que pueda arribar felizmente al puerto de la gloria que merecen sus nobles alientos juveniles y su generoso corazón de artista.

Francisco Velarde

Y este ha sido el alborear en la vida de González de la Torre. Los desengaños han llevado a su corazón la sed de nuevos ideales para su espíritu de artista y luchador. Desde aquellas estribaciones peblicas, en las que se asienta su alma alpujarreña, venia aún sien niño, con los ojos cegados por los resplandores de unas ansias que le aleteaban en el corazón y pugnaban por salir a la luz, aureoladas con el prestigio de un arte propio.

Ha llegado a ser un hombre, si en tal forma puede llamarse a quien, aún prematuramente, consiguió la posesión de la experiencia. Y nos ha ofrecido ya las interpretaciones de su arte, demostrándonos al mismo tiempo una valerosa voluntad de vencer los obstáculos de un entrenamiento eficiente aquí, en esta Almería, donde tanto escasean los centros propicios al cultivo del arte.

Estudia en su propio corazón, aprendiendo siempre... y enseñan muchas veces.

Con los ojos y el corazón abiertos a dilatados horizontes luchando por la conquista del sustento diario tras la tribuna malsana de un mostrador, González de la Torre se ha colocado en camino de ser un verdadero poeta.

Sus trabajos acreditan los gustos delicados y la fina percepción que está dotada su alma para recibir los besos flamígeros de la inspiración, y luego convertirlos en obras artísticas, plenas de sentimiento, de dulzura y elegancia.

Si González de la Torre, nuestro joven artista, prosigue firmemente por la senda del estudio y del trabajo, cultivando sus felices ideas y bebiendo en las puras fuentes del arte por el arte, creándose una personalidad propia que toda-

via no nos atrevemos a reconocerle, son de esperar días de gloria para su lira y de orgullo para los que nos honramos admirándole como buen escritor y como mejor amigo.

Su corazón de poeta, fuente de purísimos sentimientos, es el grato motivo para su cariñosa madre, de un íntimo regocijo. Sólo ella es el refugio a sus penas y la única que puede participar de sus alegrías...

En las horas tranquilas de un hogar tan reducido, transcurren el poeta y la madre, esa madre que vé compensados sus desvelos y la desilusión de no ser la madre del sacerdote, con la interpretación de un arte que la ha hecho la madre del poeta, del artista que más se acercá con su arte al Cielo...

Felicitémosnos de las admirables dotes naturales de González de la Torre, y reconociendo el valor de lo hecho por él hasta ahora, aplaudamos su actitud de joven luchador, deseando que las revueltas aguas de este mar donde combatimos. ¡Lucha triste de zancadillas y de vanidades!, no den al traste con el bajel de sus ilusiones artísticas, para que pueda arribar felizmente al puerto de la gloria que merecen sus nobles alientos juveniles y su generoso corazón de artista.

Francisco Velarde

BOLLERIA SUIZA
Juan García Cadenas
 PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
 CASA FUNDADA EN 1890
 Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo AMS TERDAM.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 30:

Circular sobre el personal que ha de practicar los trabajos del Catastro en esta provincia.

—Instrucciones para la adaptación del régimen de los montes al Estatuto municipal.

—Subasta para la conservación de la carretera de Málaga a Almería.

—Registro minerosolicitado por don Teodoro Fernandez Martinez, con el nombre de «Savilla», en términos de Huerca, Almería y Benahadux.

—Edictos de los juzgados de Sevilla y Gergal.

—Idem de los Ayuntamientos de Santa Cruz, Alcontar y Almería.

Juzgado Municipal

DIA 2

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Juan Martinez López.

DEFUNCIONES. — Ninguno.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Carmen Bretónes Salinas y Antonio Ortega Rodríguez.

DEFUNCIONES. — Fernando Salvador Estrella, de 65 años, de hemorragia, y Amalia Alonso Tapia, de 20 meses, de meningitis.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Número de ochos página

NOTA MARITIMA

El Faro de Morro Nuevo

La revista oficial «Aviso a los Navegantes», publica las características del nuevo faro construido en Morro Nuevo, en Alhucemas (Marruecos).

Está situado en los 35° 15 Norte de latitud, y los 3° 54 W, aproximadamente de longitud, siendo su altura sobre el nivel del mar de 123 metros.

Es un faro provisional, de un alcance de trece millas, con tiempo medio, y de diez millas, con tiempo brumoso.

Su estructura es una torrecilla cilíndrica de tres metros de altura, con cúpula semi esférica, gris clara. Adosada se ha construido una caseta para el farista.

Pasando el rato

CHARADA

Solución a la anterior: ALTEA.

 Como está tu fantasía «prima» «dos» tres» de placeres, entre el juego y las mujeres pasas la noche y el día. Si sigues en tal porfía, sin mudar de «dos» «primera», triste porvenir te espera; pues dentro de pocos años, la pena y los desengaños rendirán tu «dos» «tercera».
 (La solución en breve).

Línea de vapores Spanskelling



PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El vapor SANTA CRUZ, cargará del 7 al 9 de Diciembre próximo.

Para informes, su agente HEO de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

JOSE GIL, callista

Servicio de maicura Bordiu, 1 (antes Pez) Telefono 272

MADERAS

TERRIZA HERMANOS, acaban de recibir un cargamento de Pino Rojo. Grandes existencias en Nogal-Saten, Haya y Pino Tea.

PRECIOS SIN COMPETENCIA
 Aguilar Martell, 20.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,
 Antracita Nueces francesas,
 Antracita inglesa Cobbles cribada,
 Coke Metalúrgico Cardif,
 Carbón fragua inglés Rhondda,
 Carbón menudo lavado Asturiano,
 Carbón cribado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

FARMACIA Y LABORATORIO

DE JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.
 Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.
 Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
 y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
 del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, cuando en la época del DESTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
 Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
 5 pesetas botella, con medicación para seis días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, ALMERIA y principales del mundo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

NUEVO GOBIERNO

Madrid, 2

Espectación en Madrid

Las manifestaciones hechas esta mañana por el señor marqués de Estella, despertaron general expectación que se acrecentó con las declaraciones de los vocales del Directorio, que consideraban hoy terminada su misión, puesto que esperaban a los ministros que habían de sustituirles.

Después de estas manifestaciones se supo que a ninguno de los generales del Directorio se les designaría para desempeñar Ministerio.

También se supo que la formación del nuevo Gobierno era cuestión de unas horas.

Reunión de personalidades

A las seis de la tarde se reunieron en el Ministerio de la Guerra el Presidente general Primo de Rivera y las personalidades que habían sido designadas para constituir el nuevo Gabinete.

Concurrieron a la reunión los señores Yanguas, Ponte (don Galo) Martínez Anido, Calvo Sotelo, duque de Tetuán, almirante Cornejo, conde de Guadalhorce, Calleja y Aunós.

A estos se les señalaba para ocupar las carteras de Estado, Gracia y Justicia, Gobernación, Hacienda, Guerra, Marina, Fomento, Instrucción Pública y Trabajo.

La reunión fué únicamente para preparar la transmisión de poderes.

Interesante documento

Terminada la reunión de las personalidades que habían concurrido al Ministerio de la Guerra, el general Primo de Rivera envió al Rey un interesante documento, ratificando su actuación sobre la situación política y exponiendo su punto de vista.

El Monarca prometió con testarle esta noche, después de asistir a la comida que ha de celebrarse en la Embajada Norteamericana.

Información complementaria

El general Primo de Rivera, hablando con los periodistas, dijo que a las doce de la noche facilitaría el texto del documento y la información complementaria.

Consejo de despedida

El señor marqués de Estella marchó a la Presidencia. A las ocho de la noche se reunió el Directorio, celebrando el Consejo de despedida.

Al salir el vicealmirante marqués de Magaz, le felicitaron los periodistas.

El señor marqués les contestó: La acepto, aunque lamentando no poder verles con tanta frecuencia.

El general Primo de Rivera manifestó que había informado al Directorio de la reunión celebrada en el Ministerio de la Guerra.

Uno de los periodistas le aludió acerca de la reserva en que se mantuvo anoche al salir de Palacio.

El señor marqués de Estella contestó: Mi deber era ese. No podía hablar y no hablé. No quise tampoco otorgar preferencia al periódico «La Nación».

Afectuosas frases de despedida.

Después de terminar el Consejo, los vocales del Directorio permanecieron reunidos más de media hora.

Al abandonar la Presidencia cambiaron afectuosas frases de despedida y ofrecimientos con los periodistas.

El general Primo de Rivera, desde la Presidencia se marchó a la Embajada de los Estados Unidos, para asistir

a la comida que allí había de celebrarse.

Visita a Vallespinosa

El general Vallespinosa recibió esta noche la visita del señor Ponte (don Galo), indicado para ocupar la cartera de Gracia y Justicia.

(URGENTES)

Madrid, 3 3'40

Contestación del Rey

El general Primo de Rivera recibió esta madrugada a los periodistas en el Ministerio de la Guerra.

Les leyó el documento que dirigió al Rey, haciendo completa historia del desarrollo de los acontecimientos durante la estancia del Directorio y la necesidad de la formación de un Gobierno civil, para restaurar en parte los preceptos constitucionales que estaban en suspenso, aunque manteniendo la suspensión total de otros.

El Rey le contestó, de su puño y letra, autorizándole para presidir y formar un Gobierno, designando un Vicepresidente.

En la carta hace votos por la acertada gestión pidiéndole solo a Dios, al Altar y a la Patria.

El nuevo Gobierno jurará hoy

En vista de la autorización del Rey, el general marchó a Palacio, llevando la lista del nuevo Gobierno, que jurará hoy a las once de la mañana.

Presidencia, general Primo de Rivera.

Vicepresidencia y Gobernación, general Martínez Anido. Hacienda, Calvo Sotelo. Guerra, duque de Tetuán. Marina, almirante Cornejo. Estado, Yanguas. Trabajo, Aunós. Gracia y Justicia, Galo Ponte.

Fomento, conde de Guadalhorce.

Instrucción pública, Calleja.

La declaración ministerial

En la declaración ministerial

facilitada por el Presidente se anuncia la creación de la Vicepresidencia, supresión de las Subsecretarías y Secretarías particulares, creándose secretarías auxiliares.

Se examinará el quinquenio político de 1918 a 1923, para aplicar las sanciones que correspondan a los asuntos no prescritos.

Persiste la censura y la restricción al derecho de reunión y asociación.

Continuarán los delegados gubernativos, cesando los cuatro gobernadores militares que hoy existen.

El presupuesto será a base de una amplia reforma tributaria, procurando la nivelación.

Se abordará el problema sobre el rendimiento de trabajo a los funcionarios y a los obreros.

Se atiende al mantenimiento del orden en igual forma que el Directorio.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior	69'45
Id. 5 % amortizable	93'00
Id. 4 % id-m	82'50
Banco de España	579'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	34'18
Paris a la vista	27'15
Dolar	7'05

Más noticias

Madrid, 2

Nuevas escuelas en Almería

En la «Gaceta» de hoy se publica una relación de escuelas provisionales, correspondiendo a la provincia de Almería las siguientes:

Huercal de Almería, de niñas; Mojácar, de niñas; Cantal, mixta, con maestro; Rambla de Abajo, mixta con maestro y La Serena de niñas.

Llegada de la Reina Victoria

A las 10 y 40 de esta mañana llegó en el sudexpreso procedente de Londres y Pa-

Reina doña Victoria. En la estación esperaban a esta señora, el Rey, el príncipe de Asturias, que ves en uniforme de marino, todos los demás familia real, los señores de Palacio, el secretario, los subsecretarios de los Departamentos ministeriales, Nuncio de Su Santidad, el Gobernador civil, Alcalde, otras altas autoridades. Llegó el Embajador de España con todo el personal de la Embajada y numerosas señoras. En la estación los Reyes se trasladaron a Palacio, a donde se recibió inmediatamente el presidente del Directorio general Primo de Rivera, permaneciendo éste en el recibidor hasta las doce y media. El ministro de la Guerra don Primo de Rivera marchó al Ministerio de la Guerra, donde se recibió entre otras visitas del general Hermosa, el presidente del Consejo de Ministros y el conde de Guadalquivir. A las cinco y media de la tarde el señor marqués de Espartero recibió la visita del Embajador de Francia. En las audiencias del Rey el Rey recibió esta mañana una audiencia al vocal del Directorio general Nouvillas, generales de brigada señores Barguete y Dufrenoy y el jefe de la Armada señor García Parreño. El príncipe de Asturias pesame al expresidente del Consejo señor Maura por motivo de la muerte de su hermano. Varios detenidos comunicados de Barcelona, por la Guardia civil han sido detenidos en las inmediaciones de la estación de Las Arenas los individuos Laureano Fontanella, Roberto Sanz y Planas, los cuales están ocupados en colocar en los rieles del ferrocarril eléctrico, para hacer desfilarse el convoy descendente de San Cugat de Vallés. Vista terminada. La Audiencia ha terminado la vista de la causa se celebrada contra el exdiputado

señor R. hola por el delito de injurias. El fiscal informó brillantemente, manteniendo sus conclusiones. El defensor señor Piniés pidió la absolución. El general Saro en Palacio El Rey recibió hoy en audiencia especial al general Saro, quien iba acompañado del ayudante señor Morales. El general explicó al Monarca con todo género de detalles el desembarco de las tropas en la playa de Cebadilla. El Rey le felicitó efusivamente. Banda de estafadores La Policía busca a una banda de estafadores que por el procedimiento del entierro preparaban un timo al vecino de París, Mr. Drefus, de 800 000 francos, alegando la existencia de un tesoro.

GOZA FAMA MUNDIAL la **POMADA ZECH-NAS, anthiemorroidal**, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que **cura verdad toda clase de almorranas**; tubo 4'50 pesetas. Venta en Almería: Farmacias de Viuda de Vivas Pérez, José Enciso, José Romero, Rafael Nieto, Cristóbal Romero y en las Droguerías de Eugenio Bustos, Federico Larios y «El Triunfo» y demás principales Farmacias y Droguerías.

ESPECTACULOS Teatro Cervantes Por la compañía de María Palou, se representó anoche en Cervantes, la hermosa comedia en tres actos del insigne don Jacinto Benavente, «El mal que nos ha cen». No hay que decir, que como la obra es una verdadera belleza y que a pesar de ser conocida, acudió al coliseo numerosa y distinguida concurrencia. Distinguióse en dicha obra, María Palou, que recibió muchos aplausos. Después dió una conferencia sobre el tema «El amor, la mujer y la felicidad» el simpático y notable autor dramático don Felipe Sassone, que fué oída con mucho agrado, recibiendo a la terminación merecidos aplausos. Esta noche se estrenará la comedia dramática en cuatro actos «La carrera» y después se representará el sainete «Capita de Santo».

COCHE DESPEÑADO Ayer, próximamente a las dos y media de la tarde, el carruaje de punto propiedad del practicante don Rafael Arcos, cuando marchaba por el final de la calle de San Joaquin (Reducto), a causa de haberse espantado la caballería, se precipitó al fondo del barranco denominado del Caballar. El carruaje quedó hecho añicos y el caballo casi inutilizado. El conductor resultó ileso milagrosamente por haberse arrojado del pescante viéndose en peligro su vida.

BOTICA CENTRAL DEL LICENCIADO **JOSÉ PÉREZ LÓPEZ** Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico. REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Por causar daños En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado don Francisco Moya García, al conductor de un carro llamado Francisco Saldaña Socias, vecino de Gádor, el cual causó daño con el vehículo en dos barriles de uva, valorados en 50 pesetas.

De Ornato Han solicitado licencia en el Ayuntamiento para hacer obras en la casa número 1 de la calle del Cisne, don Rafael Calatrava Alonso; en otra de la de Martínez Campos don Juan Roldan Roca, y en otra de la de Floridablanca doña Angela García Mvnfort.

Reorganización de Bancos El Banco Aragonés de Seguros y Crédito, ha resuelto la separación legal de sus negocios de Banca y Seguros, transformándose en dos Sociedades: Banco Aragonés de Crédito y Banco Aragonés de Seguros.

LECHE DE VACA Se vende en el establo de la calle de Terriza, número 21, a peseta el litro.

Hurto de monedas La Guardia civil ha detenido en Tijola, a los jóvenes José Martínez López, Enrique Resina Loren'e y Pedro Bailina Pozo, autores del hurto de cuatro monedas de oro de 25 pesetas cada una, hecho que cometieron en la casa de doña Elvira Baicauli, aprovechando la ocasión que ésta se hallaba ausente.

También detuvo al comerciante don Diego Fernández Ciriaco, que compró dos de dichas monedas a un precio muy bajo.

Maltrato y escándalo Ha sido detenido por una pareja de Seguridad, José García Espigores, natural de Granada, por hallarse embriagado y maltrata

de palabra a Encarnación Fenoy Louano, además formó escándalo golpeando la puerta de la casa de Encarnación.

Arreglo de tubería La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lærin, está arreglando la tubería de gas de la calle del Doctor Torrecillas Leal de Ibarra.

Se alquila Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fondas, oficinas, y garaje por separado. Marín, 22. Calle de Guzmán número 2

El mercado de cerda Ayer terminó el mercado de cerda que comenizó el día 30. El cauce de la Rambla del Obispo, se vió muy concurrido, haciéndose numerosas transacciones. El ganado que fué presentado, mas abundante que los días anteriores se enagenó de 92 a 93 pesetas quintal.

Linea de vapores del Svenka Lloyd

 PARA GOTEMBURGO, STOKOLMO, MALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS PUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA. El vapor CALABRIA, cargará el 3 de Diciembre. Para informes, su agente, HELIO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Gasolina P.P.P.

La más pura. La más potente. La que menos ensucia. ¡LA MEJOR!

0,64

Rebajase especiales para cantidad

Guillermo Herrera
Garage Inglés
ALMERIA

AVISO La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez García que durante muchos años estuvo establecida en la Plaza de Nicolás Salmeron, se ha trasladado al Boulevard del Principe, número 6, donde seguirá prestando sus servicios. Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

Pathé-Baby

El cine en su casa

De fácil manejo, y sin peligro alguno; puede ser manipulado por un niño.

No necesita instalación especial, pudiéndose enchufar a la corriente de la luz eléctrica.

Películas en español de 10 y 20 metros, con asuntos variados: cómicas, religiosas, viajes, científicas, sport, cuentos, etc.

VENTA en grandes Almacenes, Bazares, Comercios Fotográficos y similares.

PATHE-BABY S. A. E.

Rambla Cataluña, 8.—BARCELONA

remitirá gratis catálogos y la dirección del vendedor más próximo, a quien lo solicite, mencionando este anuncio.

META

Precios de venta al público

COMBUSTIBLE META

Caja de 20 tabletas.	Ptas. 1,40
Caja de 100 tabletas.	5,50
Caja de 300 tabletas.	13,00
Bloc.	1,75
Rollo de 10 discos.	3,00

APARATOS META

TAZA ENCAJABLE para calentar agua para la boca, barba, té, café, etc.	325,
CALIENTA BIBERÓN META sin baño maria; sin peligro; higiénico; económico. Noches tranquilas para las madres. Precio con botella graduada	12,00
CACEROLA META para pas r y cocer huevos al vapor; sirve para té, café, agua, etc.	12,00
CALIENTA TENACILLAS META sirve para calentar también té, café, agua, etc.	11,50
HORNILLO DE TURISMO para cazadores, excursionistas, automovilistas, etc.	8,35
INFIERNILLOS DE TRES PIES para el Bloc	2,25
INFIERNILLO PLEGABLE, cuatro pies, utilísimo, con toda clase de recipientes	3,25
HORNILLO CON CACEROLA PARA VIAJE, llama regulable. Encajado, no ocupa lugar	13,00

DE INTERES PARA USTED: No encontrando en su localidad productos META, mándenos el importe de lo que desee; se lo enviaremos sin más gastos. Catálogo gratis. META, Martinez Campos, 2, Madrid.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique antafagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Diciembre el vapor ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Diciembre el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Diciembre, el magnifico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife

AMPLIO SALÓN COMEDOR PARA LOS PASAJEROS DE 3.ª CLASE

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, indigestiones, debilidad estomacal, sibilancias disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla, El autor farmacia 'El Globo', Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, de un Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

PAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de

la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.
Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.
Manzana, 2, piso segundo, esquina de Trajano.

DR. SERAFIN TORRES
Enfermedades de la mujer y partos
Rayos X y Electroterapia.
Consulta de 2 a 4.
Paseo del Príncipe, 32.

En el Congreso de la CALVICIE



Hay que someterse a la ciencia.

El PILOSUBLIMADO

es una fórmula científica y como tal no puede dudarse de su eficacia. A las primeras fricciones evita la caída del cabello, hace desaparecer la caspa y preserva de toda afección del cuero cabelludo.

DEPOSITO GENERAL - ARAGON, 228 - BARCELONA

FRASCO DE 1/2 LITRO 15 PESETAS. FRASCO DE 1/4 LITRO 8 PESETAS

ENVIO FRANCO PORTE A TODA ESPAÑA

Dr. Eduardo Pérez Can
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilicas.
Análisis de sangre, esputos, orinas, demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
Consulta Eduardo Pérez, 1.